

## SAOPŠTENJE

GLAVNI NARODNO OSLOBODILAČKI ODBOR  
VOJVODINE / GNOCV/  
Odeljenje za unutrašnje poslove  
Broj: 1040/1945  
14 maja 1945 godine  
Novi Sad.

SVIMA OKRUŽNIM NARODNO OSLOBODILAČKIM ODBORIMA

Događja se, da se mnogi Hrvati uvode kao Bunjevci i Sekci u rubrike, gde se označava narodnost, a ne kao Hrvati kao na pr.: u legitimacije, razne evidencije i spiskove, i to biva često i po njihovom izricitom zahtevu ili po volji i nahođenju doticnog činovnika.

Kako bunjevačke i sekečke narodnosti ne postoje, to van se naredjuje da sve Bunjevce i Sekce imadete tretirati isključivo kao Hrvate bez obzira na njihovu izjavu.

U raznim okružnim i mestima, gde su oni do sada uvedeni kao Sekci i Bunjevci, ima se to ispraviti i označiti kao Hrvati neopozito u legitimacijama, birocrin spiskovima, putnim objavama i raznim drugim spisakovima po narodnosti. U buduce se imaju unositi samo i isključivo kao Hrvati. Sve do sada izdate legitimacije i isprave, gde su označeni kao bunjevci i sekci imaju se unistiti i nove izdati, izdavanje novih legitimacija ne sme se ponovo naplacivati od stranaka.

Stavlja vam se u dužnost da o ovome odmah izvestite sve gradske i sreske odbore a preko ovih mesne, da to sto pre bezuvetno sprovedu, a vi da se starate, da se ovo svakako izvrši i da o ucinjenju izvestite.

Smrt fasizmu - Sloboda narodu!

НАЧЕЛНИК  
одељења за унутрашње послове  
*Maquakob*

*I*

Intorijeli arhiv Subotica

Signatura: 8808/945 T  
14157/945, del. br. 5869 u knjizi Okružni Narodni Odbor, Subotica

F: 70.3 4945:4071-8270

Na današnji dan 1945. godine donet je akt Glavnog Narodnooslobodilačkog Odbora Vojvodine u formi naredbe, kojom se svi Bunjevci, bez obzira na ličnu izjavu, imaju smatrati Hrvatima. Navedenom naredbom izvršena je nasilna asimilacija Bunjevaca u Hrvate sa posledicama koje su prisutne i danas.

Navedena naredba nikada nije ocenjena aktom nasilne asimilacije, niti je zvanično proglašena ništavnom. Ona se i danas indirektno primenjuje - efekti su prisutni u očiglednim pokušajima asimilacije Bunjevaca u Hrvate i danas. To se ogleda u nečinjenju državnih organa u osudi i sprečavanju takvih postupaka, i direktnom podrškom državnih organa aktivnostima hrvatske nacionalne manjine u Republici Srbiji, kojima se Bunjevci, njihova kultura, tradicija i jezik, predstavljaju, odnosno smatraju obeležjima hrvatske manjine u Republici Srbiji.

Na predlog Saveza bačkih Bunjevaca, Nacionalni savet bunjevačke nacionalne manjine podneo je inicijativu Skupštini AP Vojvodine da donese Deklaraciju kojom bi se navedeni akt - naredba GNOOV iz 1945. Godine, okarakterisao kao akt nasilne asimilacije i konstatovala ništavost tog akta. I pored činjenice da je Vlada Vojvodine javno podržala inicijativu, do danas nije ništa učinjeno.

Smatramo da bi usvajanjem Dekleracije bili trajno otklonjeni svi nesporazumi i dileme i da bi se omogućila normalna komunikacija i međusobno poštovanje i uvažavanje predstavnika hrvatske nacionalne manjine u Republici Srbiji i predstavnika bunjevačke nacionalne manjine u Republici Srbiji, te da bi Bunjevci konačno dobili i moralnu satisfakciju od države u kojoj danas žive, Republike Srbije, koju priznaju kao svoju matičnu državu, a na osnovu uloge koju su Bunjevci imali u prisajedinjenju prostora današnje Vojvodine tada Kraljevini Srbiji.

Stoga,

**zahtevamo da se bez odlaganja donese Dekleracija na Skupštini AP Vojvodine, kojom bi akt – naredba GNOOV od 14. maja 1945. bio ocenjen kao akt nasilne asimilacije Bunjevaca u Hrvate i kao takav proglašen ništavnim.**

Subotica, 14. 05. 2018.

**Mirko Bajić**

Predsednik Saveza bačkih Bunjevaca

